



В Омских судах продолжается эпопея вокруг скандальных событий 2 июня 2014 года, когда в здании местной таможни начальник ведомства полковник Алексей Бочкарев под прицелом видеокамеры нанес своему подчиненному Игорю Масленикову несколько ударов руками и ногой

Еще до того, как начались слушания по существу уголовного дела в отношении экс-начальника Алексея Бочкарева по обвинению его в превышении должностных полномочий связанное с насилием, на скамье подсудимых оказался... избитый экс-таможенник Игорь Маслеников! Более того, его осудили! По статье частного обвинения (ст. 116 УК РФ) его признали «виновным в избиении своего начальника».

Так посчитал мировой судья Александр Тодер. В основу обвинительного приговора были положены показания самого Бочкарева, фото и медсвидетельства о наличии синяка на его левом предплечье и многочисленные показания экс-подчиненных таможенного начальника, которые событий видеть не могли в принципе, но... могут предположить их правдоподобность. Защита же Масленикова настаивала на том, что затеянный процесс в мировом суде – не иначе как линия защиты их оппонентов по другому уголовному делу, где диспозиция сторон прямо противоположная: Бочкарев – обвиняемый, а Маслеников – потерпевший.

Ни этот, ни иные доводы мировой судья Тодер во внимание так и не принял. Даже не повлияли на служителя Феиды и возможные репутационные риски в отношении всего судебного сообщества. Ведь в голове рядового обывателя никак не укладывается, как избитый под видеофиксацию человек по решению суда – мановением волшебного молоточка – превращается в осужденного! Лично у меня по поведению некоторых мировых судей, например, сложилось впечатление, что это обычная для них практика. Более того, сделать из «черного» - «белое» и наоборот, похоже, превратилось в любимое занятие отдельных адвокатов и аффилированных с ними судей. И это уже не слова или предположения, а мое личное убеждение, сформированное на анализе целого ряда аналогичных местных «приговоров». В Омске избитые граждане регулярно превращаются в подсудимых и, как правило, осужденных. Об этой особенности местной судебной практики по статье 116 УК РФ мы еще поговорим отдельно. С примерами и

фактами.



Впрочем, защита Масленикова в своей апелляции указывает иные причины не согласия с приговором мирового судьи Тодера. Во-первых, принявший ранее к производству частное обвинение судья Валиулин (и принявший эстафету Тодер) не могли не знать о том, что по этим же событиям уже возбуждено уголовное дело по статье 286, что подчеркивает и однозначно указывает на должностные взаимоотношения сторон. Частное же обвинение предполагает бытовой характер конфликта. На это указывает и заявитель Бочкарев, «на фоне личных неприязненных отношений»: встретились, дескать, на улице на лавочке, повздорили, ущипнул меня за руку. Какие же «личные неприязненные отношения» могут возникнуть у людей в погонах, при исполнении, да еще в здании государственного учреждения? Это противоречие, которое сторона защиты Масленикова считает «из разряда не устранимых». В апелляции этот довод обозначен так: «в нарушение ст. 31 и ст.227 УПК РФ не обеспечена подсудность уголовного дела».

Другие аргументы «осужденного» сводятся к тому, что синяк на левом предплечье мог себе сделать и сам «потерпевший». Или специально, или когда в состоянии аффекта наносил удары по Масленикову. На просмотренном в зале суда видео хорошо видно, что удары Бочкарев наносит не четко, разбалансированно, без акцента, поэтому не исключено, что на момент телесного контакта с головой Масленикова приходится не кулак, а именно предплечье экс-начальника Омской таможни.

Также защита указывает, что противоречит здравому смыслу и право применительной практике, когда одно и то же событие длительностью не более двух минут искусственно разрывают на два самостоятельных уголовных эпизода. Вот «насилник» Маслеников измывается над своим «беззащитным» начальником у себя в кабинете, бьет его, тот буквально убегает от подчиненного, спасается бегством, но затем всего через несколько секунд на видео мы видим как разъяренный «потерпевший» в запале наносит удары своей явно недоумевающей от происходящего жертве. Видно, что Маслеников просто остолбенел от поведения своего шефа, превратившись на время в своеобразную грушу для тренинга.

Экс-таможенник Игорь Маслеников обжаловал приговор «за побои своего начальника»...

Автор: Administrator
26.04.2015 09:20

Мне видится, что в этом смысле принципиально важно, что исследовать уже состоявшийся приговор в отношении экс-таможенника Масленикова будет судья Куйбышевского районного суда г.Омска Василий Бондарев. Именно у него в производстве находится сейчас и уголовное дело по обвинению экс-начальника Алексея Бочкарева.

Фемиде и все карты в руки.

Александр Грасс